

Cio postupak u vezi sa gradnjom dvije mini-hidroelektrane na rijeci Ljutini, u blizini mjesta Sastavci, između Pljevalja i Priboja, bio je tajan i potpuno nedostupan javnosti i zainteresovanim stranama, kazali su iz Nevladine organizacije Breznica.

- Niko nije bio obaviješten o održavanju bilo kakvih javnih rasprava u koje bi bili uključeni građani ovog područja, stručna i laička javnost koja bi eventualno dala primjedbe na prostorni plan, DUP i GUP, studiju procjene uticaja planiranih projekata na životnu sredinu, kao i na izdate druge studije, dozvole, saglasnosti i ostale dokumente - naveli su u saopštenju. U pitanju su mHE Šljivovica i Radanovići, a, kako su kazali iz Breznice, Srbija je i ovog puta izbjegla da obavijesti Vladu Crne Gore o namjerama gradnje, kao što je to uradila kod gradnje hidroelektrana na Limu kod Brodareva, čime je, kako su istakli, ponovo prekršila i ponovo ignorisala primjenu propisa međunarodne konvencije.

- Mini HE Šljivovica i Radanovići bi se nalazile na lijevoj pritoci rijeke Lim, koji je međunarodni vodotok i postoji obaveza Srbije da obavijesti susjednu državu o planovima gradnje objekata koji se nalaze u blizini teritorija, pogotovo u blizini državne granice. Ta međunarodna obaveza nije poštovana - kazali su iz Breznice, čiji je predsjednik Milorad Mitrović.

NVO Breznica zbog toga traži da Vlada CG zatraži svu dokumentaciju u vezi sa planovima gradnje dvije mHE, a od specijalnog tužioca Srbije zahtijeva da naloži istražne radnje u vezi sa postupkom izdavanja saglasnosti i dozvola za gradnju od resornih ministarstava.

Kupovina zemljišta se, kako su kazali, odvijala u četiri oka, između vlasnika i zastupnika kupca, firme Hidro 1.

- Isplata se vršila isključivo u „kešu”, tako da niko, pa ni vlasnici zemljišta ne znaju od koga su dobili novac za zemlju koju su prodali. U kupoprodajnim ugovorima koji su sklopljeni između vlasnika zemljišta i tajanstvenog kupca, umjesto stvarne cijene navođeni su daleko manji novčani iznosi zbog umanjenja plaćanja poreza državi. Time su Srbija i opština Priboj, odnosno njeni građani, oštećeni za značajna novčana sredstva - kazali su iz Breznice.

Prema njihovim navodima, krajem 2008. godine, bez znanja građana Priboja, tadašnji predsjednik Lazar Rvović sklopio je tajni sporazum o saradnji sa firmom Hidro 1 iz Novog Sada. Na adresi te firme, kako su kazali, ne postoje službene prostorije, a predstavlja ga Irena Vučićević, nekadašnji službenik Energoprojekta iz Beograda.

- Opština Priboj je početkom 2009. godine, besplatno i bez bilo kakve nadoknade, ustupila svoje prostorije ovoj organizovanoj kriminalnoj grupi, što navodi na sumnju da se radi o korupcionaškim poslovima između službenika opštine Priboj, njihovih političkih lidera iz Beograda i tajkuna koji se kriju iza firme koja planira gradnju mHE - zaključili su iz Breznice.D.M.

Nepoznati vlasnici

Iz Breznice navode da se ne zna ko stoji iza firme Hidro 1 i ko su stvarni vlasnici koji imaju namjeru da potope naše rijeke na štetu svih građana.

- Žele stvoriti uslove za sticanje enormne novčane dobiti preko leđa građana uništavanjem prirodnih bogatstava na širem području - kazali su iz Breznice.

izvor: dan.co.me